

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM. 221. SZÁM
AR 4 50 FILLER
1956. SZEPT. 20., CSÜTÖRTÖK

Fordítsunk nagy gondot az állatok átteleltetésére

Itt az ősz. A mezőgazdasági termelés évi mérlege most már bizonyos, hogy nem lesz olyan kedvező, mint amilyenek vártuk. Különösen a különféle takarmányok termése maradt a várakozáson alul. Ugyanis a megyében az abrak-takarmányból az ellátottság alig éri el a 70 százalékot, és szilázs-takarmányból pedig a 95 százalékot. Sőt a szénaféléknek egy részét a sok eső minőségileg megromlott. Szénaféléseinknek kb. 40 százalékat érte kár. Ezeket a tényeket szamba véve kétségtelenül bizonyos, hogy ha most nem gondoskodunk az állatok átteleltetésére szolgáló megfelelő takarmánymennyiségről, igen nagy nehézségeink lesznek a télen.

Jelenleg csakis silózással tudjuk biztosítani a szarvasmarha állomány zavartalan átteleltetését. A siló nemcsak a szilázs-takarmányt pótolja, hanem elég nagymértékben pótolhatja az abrak-takarmányt is. Ezért a legfontosabb feladat napjainkban, hogy állami gazdaságaink, termelőszövetkezeink és egyéni gazdáink a silózással a lehető legnagyobb gondot fordítsák. Ez annál is inkább fontos, mert a megye egyes járásában a legutolsó adatok szerint még nem silózták be elég takarmányt a kívánt mértékben. Meg lehet állapítani, hogy a megyében a tavaszi és a nyári silózás sokkal jobb eredményeket mutathat fel, mint a múlt évben. A megye általános a tavaszi silózási tervet túlteljesítette. De mégis sok helyen nem fordítottak elég gondot a silózással, mert például a bihári kerületben a silózási tervet csak 6,8 százalékkal, a polgári járásban pedig csupán 11,3 százalékkal teljesítették. Nem lehet vitás, hogy ha ebben a két járásban most sem fogunk neki teljes erővel a silózáshoz, a télen a szarvasmarha állomány és általában az állatállomány igen nagy leromlásnak néz elébe.

Vannak azonban olyan járássok is, amelyekben az évi silózási tervnek már harmadrészt teljesítették szeptember elséjéig a termelőszövetkezetek. A berettyóújfalu járásban közel 31 százalék az eredmény. Egyes termelőszövetkezetek is jó előre gondoskodtak, hogy télen takarmányhiány miatt ne jöjjenek zavarba. Az ebési Új Barázda eddig már több mint 400 köbméter takarmányt silóztott be. Ebben a termelőszövetkezetben biztosították, hogy szarvasmarha állományuknak meglegyen a 8 köbméter siló. Igaz, hogy az Új Barázda tagjai nagy gondot fordítanak a szarvasmarhákra és a tehénre. Az állatállomány kifejtéjében számla 8,8 liter naponta. Eddig nyolc hónap alatt 2111 liter tejet fejtek már ki általában minden tehéntől. Ugyanígy tehénre számítva a hajdúházmegyeyi II. Kongresszus is teheneként nem kevesebb, mint 20 köbméter takarmányt silóztott be. Ezekben a termelőszövetkezetekben tudják, hogy milyen nagy segítséget jelent a jól besilóztott takarmány. Egészen végső soron a hajdúházmegyeyi állatállományának átteleltetése csak a silózással lehetséges. Ezért a legfontosabb feladatunk a silózási munkák megkezdése, amelyekben sem szilázs-takarmányból, sem abrak-takarmányból nincs megfelelő készlet. Eppen ezért nem lehet elég élesen hangsúlyozni, hogy az elkövetkező hetek legfontosabb feladata silózni, silózni, silózni!

A jó gazda azonban nemcsak a jelenre és a közeli jövőre gondol, hanem a távolabbi jövőre is. Ezért már most gondoskodik arról, hogy a jövő évi takarmányt is biztosítsa állatainak. Az elkövetkező három-négy hét folyamán kell elvetni az őszi takarmánykeveréket. A mezőgazdasági szakemberek szerint számosságukonként legalább 400 négyzetméter területre kell elvetni, tehát körülbelül a szántóterület 4 százalékát. Már most fel kell készülni arra minden gazdának, érte alattuk a termelőszövetkezetek tagjait és az egyéneket dolgozó parasztokat, hogy jövőre tavaszi őszi állataiknak biztosítsák a megfelelő minőségű zöldtakarmányt. Ezt azonban csak úgy tudják biztosítani, ha megfelelő mennyiségű őszi takarmánykeveréket vetnek el. A bizonyos takarmánykeverékek elvetését, hiszen az állatok számára és herélt, és enyhíthetők a pillangósokban mutatkozó hiányt. Az őszi takarmánykeverékek előnye továbbá az is, hogy kora tavasszal már lehet kaszálni. És végül az őszi takarmánykeverékek lekaszálása után még egyszer bevetésként a területet, tehát a területnek a rendelkezésre álló területek egy részét megdupláztuk az őszi takarmánykeverékek vetésével, hiszen teljes értékű kukorica-termést is lehet még abban az évben elérni az őszi takarmánykeverékek lekaszálása után.

Nem szabad arról sem megfeledkeznünk, hogy az őszi takarmánykeverékek megjelölték a talajszerkezetet is. Ezért napjainkban egyik legfontosabb feladat, hogy min az Új Barázda tagjai nagy gondot fordítanak a szarvasmarhákra és a tehénre. Az állatállomány kifejtéjében számla 8,8 liter naponta. Eddig nyolc hónap alatt 2111 liter tejet fejtek már ki általában minden tehéntől. Ugyanígy tehénre számítva a hajdúházmegyeyi II. Kongresszus is teheneként nem kevesebb, mint 20 köbméter takarmányt silóztott be. Ezekben a termelőszövetkezetekben tudják, hogy milyen nagy segítséget jelent a jól besilóztott takarmány. Egészen végső soron a hajdúházmegyeyi állatállományának átteleltetése csak a silózással lehetséges. Ezért a legfontosabb feladatunk a silózási munkák megkezdése, amelyekben sem szilázs-takarmányból, sem abrak-takarmányból nincs megfelelő készlet. Eppen ezért nem lehet elég élesen hangsúlyozni, hogy az elkövetkező hetek legfontosabb feladata silózni, silózni, silózni!

A Kossuth nevével viselő termelőszövetkezetekben megemlékeztek névadójukról

Kossuth Lajos születésének 134. évfordulója alkalmából a Hazafias Népront Hajdú-Bihar megyei és debreceni városi bizottságának tagjai szerdán délelőtt megkoszorúzták a nagy államférfiú, a debreceni Nagytemplom előtti szobrot.

Debreceni építők a mezőgazdaság szolgálatában

Nyolc kilométer hosszú kisvasút épül Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszló határában, nem messze az egyetemi tanácsadástól, a vasútállomás felé vezető egyik dűlőtt mentén sorban épülnek a nyolc kilométer hosszú kisvasút állomásai. A munkálatokat egy hónappal ezelőtt kezdték meg és úgy tervezik, hogy ez év végére be is fejezzék. A vasúti pálya anyagát Hajdúszoboszlóból hozták, ahol régebben ezen bonyolították le egy nagyobb arányú építkezési anyagszállítását. Új helyen

terményt szállítanak majd rajta és hogy milyen gazdaságosan használják ki, az a jövőtől függ. Annait azonban már most is meg lehet állapítani, hogy a gazdaság termelési önköltségét nagymértékben csökkentik majd az olcsó kisvasúti szállítás. A gazdaság vezetői csak dicséretet érdemelnek bátor kezdeményezésükért, hogy belefogtak ilyen nagy munkát igénylő vállalkozásba. És hogy a kivitelező vállalatnak, a 6-os számú Művelődési Vállalat debreceni főépítészvezetőjének dolgozóit is megérdemlik-e munkájukért a dicséretet, az elvált majd néhány hónap múlva, az első szállítmányok teherpróbája után.

Egy hónap múlva átadják a korszerű terményszárítót

A nyár derekán hírt kaptunk arról, hogy Hajdúszoboszlón, a vasútállomás területén megkezdtek egy korszerű, nagy teljesítményű terményszárító építését. Nagyságára jellemző, hogy 640 000 forintból beruházással készült, teljesítőképességének értékelésére csak annyit, hogy napi 500 mázsa termény megszáritására képes, az éptípusa celszerűségét illetően pedig elmondhatjuk, hogy tervezője igen jól ismeri a mezőgazdasági építést. Az épületnek két tornya van, a magasabbik, a 16 méteres szállítójá majd a nyers terményt a szárítóba, a másik, a 14 méter magas torony pedig a már megszáritott terményt a raktárba továbbítja. A terményszárítót Nagy Ferenc

Ahol megakadt az építkezés

Hogy teljes legyen a debreceni építésvállalatok hajdúszoboszlói felvonulása, a gépalom nagybontását másik vállalat, az EM Hajdú megyei Építőipari Vállalat dolgozói végzik. Erről az építkezésről szólva azonban már a toll "karcos" oldalával kell megemlíteni a feljegyzéseket. Arról van szó ugyanis, hogy a nagy javítócsarnok építése pontosan 41 napja szünetel, mert 41 napja várják, de hiába várják a darúkat, mely a helyszínen gyártott 35-40 mázsa fémöntvény betonlemezeket, oszlopokat a helyére állítják. Pedig hogyan siettek annak idején a betonlemezek készítésével. Túlórázva még vasárnap is dolgoztak a munkások, hogy november 1-re, a kitűzött határidőre elkészüljön a szerelőcsarnok. Aztán, hogy a daru nem érkezett meg, az embereket átcsoportosították más munkahelyre és immár 40 napja elhagyott, csendes a felbomlott javítóhely környéke. Az építkezés áll, a gépalom igazgatója pedig tanácsalanságában azt sem tudja, mihez kezdjen. Itt az ideje a téli gépjáratási tervet elkészítésének, de hogyan tervezzen, mikor nincsen helyiség. Most már nem valószínű, hogy ebben az esztendőben elkészül

Harminckét okleveles szülésznő kilép az életbe

Ezek a sorok fogadják a tanterembe belépőket a Vöröshadsereg útján lévő Szülésznőképző Iskolában. Harminckét szülésznő képesítőt, igazulva, legatottan fejezi be tanulmányait. Nagy nap ez. S nem volt könnyű az út ideig. Igen sok felől összekertült évfolyam volt ez. Különböző előképzéssel jöttek az iskolára. Voltak érrettségizettek, územbem dolgozók, de a többség csak nyolc általános iskolát végzett. Bizony nagyon sok nő rendelkezik számára keservesen nehéz küzdelem volt az első néhány iskolában eltöltött hónap. Új környezetbe kerülve, sokuk számára ismeretlen, s igen nehéznek tűnő tantárgyakkal kellett megismerkedni, megbirkóznia. Néhányan a

Javul az ország ivóvízellátása

Az elkövetkező években számos vidéki városban megjavul az ivóvízellátás; Nyíregyházán nagy teljesítményű, Zalaegerszegen, Mezőtúron, Sopronban, Gyöngyösön, Salgótarjánban, Kaposvárott és Keszthelyen pedig kisebb vízmű épül. Ozdon, Székesfehérvárott, Győrött, Pécsen, Szegeden, Debrecenben, Szolnokon, Szombathelyen, Orszárlányban, Tatabányán, Miskolcon és Várpalotán bővítik a

melegvíz vízműveket. Javul az ivóvízellátás is. A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium az Országos Vízügyi Főigazgatósággal közösen a borsodi iparvidéken hatalmas vízműrendszert épít, amely ellátja majd többek között Sajószentpétert, Edelényt, Sajókazincot, Alberttelepet, Rudolftelepet, a Borsodi Vegyikombinátot és a hőerőművet ivóvízzel.

az új javítócsarnok. A tavalyi, hevenyszett szükség-javítószin pedig egyáltalán nem megfelelő az azóta megnövekedett szociális igényeknek, nem is beszélve arról, hogy idén harminccal több erógépnek kell elvégezni a nagy javítását, mint tavaly télen. Mi tehát a megoldás? E kérdésre nem könnyű választ adni. A legegyszerűbb megoldás látszólag az volna, hogy az erógépek egy részét központi gépjavítóba adják, a többivel meg majd csak megbirkóznak otthon, vállalva az előbbi évek kínódását. Ha azonban így vésszük át a helyiséghány miatti nehézségeket, akkor a télen igen sok emberünknek nem tudunk munkát biztosítani. Kereset híján jó néhányan otthagynák a gépalomát, akiket aztán tavasszal hiába keresnénk. Ezekután tehát egyetlen esélyes megoldás maradt csak az Építészeti Minisztérium gépesítési főosztályának segítségével járja ki végre az Építőipari Vállalat, hogy a legrovidebb időn belül kijavítsák az az speciális emelődarut, mely 40 napja törött tengellyel van lahaló Karácig környékén teletlenkedik. Utána pedig teljes erővel, ha kell éjjel-nappal folytassák a javítócsarnok építését. Így talán sikerül még némiképpen javítani a másfelhőnapos elmaradást.

Anyaghiány Püspökladányban

Püspökladányban a Hajdú-Bihar megyei Tanács Építőipari Vállalatának dolgozói az állomás mögötti térségen a nyár elején fogtak hozzá háromszázvagonos terményraktár építéséhez. Jelen pillanatban úgy néz ki a helyzet, hogy az eredeti tervvel időarányosan haladnak, jóllehet a cement- és gómbvashiány

Hosszúra nyúlik a Kabai Gépalom építkezése

Befejezést mondjunk néhány szót a Kabai Gépalom építéséről. Valaki a helyszínen azt mondta, hogy nyúlik ez az építkezés, mint a rétestésza. Valóban így van, de mit tehetnek arról a kőművesek, hogy a kombájn- és traktorszin előregyártott betonelemeit az ígért július 10-e helyett csak november 1-re szállítja a szlovák linvárosi gyár. Ilyen hibás megindulások és vannak is, de ha sem az építők, sem pedig az építésként nem nyugszanak bele, akkor egyre kevesebb lesz az effajta rendelkezések száma, és egyre több az olyan építkezés, mely határidőre elkészül.

Egymillió utas a balatoni hajókon

Rekordforgalmat bonyolítottak le az idei nyáron a balatoni hajók. Négy hónap alatt csaknem másfélszer annyi utast szállítottak, mint tavaly. A sífoki hajóállomáson szerdán kedves kis ünnepeken

Banska Bystrica-i fiatalok érkeznek Hajdúszoboszlóra és Debrecenbe

Ez év májusában a Banska Bystrica-i II-es számú tizenéves évfolyamú iskola meghívására Szlovákia kedves városának vendége volt a hajdúszoboszlói általános gimnázium harminc tagú küldöttsége. A hajdúszoboszlóiak egy hetet töltöttek Banska Bystricán, s még akkor ígéretet kaptak arra, hogy az iskolai év kez-

detén egy szintén harminc tagból álló küldöttség visszajár a hajdúszoboszlóiak látogatására.

A szlovák fiatalok és tanáraik beváltják ígéretüket! Terv szerint ma reggel érkeznek Magyarországra. A határon megyei pártbizottság nevében Molnár János, a megyei tanács képviselője, Kigyós osztagvezető, a hajdúszoboszlóiak nevében pedig Benedek László diáktitkoszt igazgató fogadja a kedves vendégeket.

A szlovák vendégek hat napig tartózkodnak hazánkban, ebből két napig Budapesttel, két napig Debrecenrel és a Hortobágygal, két napig pedig a tulajdonképpeni vendéglátók szülővárosával, Hajdúszoboszlóval ismerkednek. Ma, megérkezésük első estéjén az Állami Operaház Erkel Színházában Delibes: Coppélia című balettjét tekintik meg. Pénteken, az esti órákban érkeznek Hajdúszoboszlóra városra nap rendezendő Beethoven-esten is. A Banska Bystrica-iak kedden este vesznek búcsút hajdúszoboszlói barátaitól, szerdán utaznak vissza városukba.

Juhász Lajos

Amikor az emberek összefognak...

IGY ÉPÍTETTÉK FEL A SINKÓKERTI ISKOLÁT

Kérdésemre, hogyan is lett hát a szülő, gyermekek szép reményéből, a bizakodó s gyermekszerető nevelők odaadó munkájából valóság, hogyan épült fel egy iskola, így mondja el **Ludmann Lídia** tanító, a sinkókerti iskola építésének fáradhatatlan szervezője, lelke, mozgatója:

„Itt elgondolkodom. Iskolánk felépült, sok álmatlan éjszaka tervei valóra váltak. Sikerült! Augusztus 20-án már fel is avattuk és a tanácselnök úrnépnyelven átadta a leányiskola igazgatójának.

VÁLLVETVE DOLGOZTUNK.

Nehéz munka volt, de megerte. Iskolánk kéttantermes, szertárral és nevelőszobával. A közös munkában megismerjük és megszeretjük egymást. Minden szabadidőnk felhasználtuk. Nem számítot, hogy vasárnap volt, hogy hideg volt, vagy sár, csakhogy szaporodjanak a vályogok, mert 16 000 darab kellett az iskolához. Vetették is a sinkókertiek, élükön **K. Nagy Gábor**ral, **Illés István**nal, **Székely István**nal és **Szűcs** bacsival. Az azóta meghalt **Acsádi Imre** családjaival együtt dolgoztunk, hogy a kicsinyek a télen minél hamarabb iskolába mehessenek és ne kelljen két és fél kilométert gyalogniuk.

Az iskola helyét a földosztás alkalmával jelölték meg községünk külső telepén. Nem teremt rajta egyéb, mint fő. 1955. május elsején itt született meg az elhatározás az iskolaeépítéshez, itt olvastuk fel, hogy ki mit ajánlott fel eddig. Szép eredmények voltak. **Kukli György** és **Kiss András** né házról házra jártak a gyűjtővel, gyűltek a megajánlások a vályogokra.

Amikor az AMG autója betűtött téglákkal és vályogokkal, egy középkorú asszony

odajött hozzám és azt mondta: „Na Lidikém... hát az igazat megvallva, sohasem hit-

A KÉTELKEDŐK SEREGE LASSAN FOGYNI KEZDETT.

Különösen, amikor látták, hogy a községi tsz-ek, állami gazdaságok fuvarral segítségünkre sietnek. A kocsordosi temetőnél **Andrascicsék** 1955. június 5-e után az oktatási állandó bizottság rendezvényeinek beveteléből adták az utolsó ezer vályogot. Közben siettetett az idő: a falat tétőre kellett hozni minél hamarabb. Voltak olyanok is, akik pénzben váltották meg a vályogot, csakhogy ők is részt vehessenek a társadalmi munkában.

Kút nélkül nem lehet építeni. Másó Imre községi gazda és a tanács mindent megtejt, hogy kútunk legyen. Hódósi **Albert** 10 000 forint értékben vállalta a kút építését.

Legnehezebb volt a fundamentum ásása. Ezt jól tudják **Kukli György**, aki nem hiába tanácsstag és három gyermek

tem volna, hogy itt valaha iskola lesz, de most már hiszem!

fiatal apja, **Soós Lajos**, **Békes János**, **Jakab Sándor** tanító, **Pálfi Lajos** igazgató. Egy hétig társadalmi munkában ment az ásás, de olyan kemény volt a bogárfekete föld, hogy kiasását nem csinálhattuk tovább ingyen. Három embert fogadtunk a szülői munkaközösség báli bevételeiből. Nem volt olyan tömegszervezet, mely ne adott volna segítséget nekünk. Rendezvényeink tiszta bevétele is 9000 forint volt.

Amikor pedig az építés megkezdődött, leányok és fiúk a nevelők irányításával láncot alkotva adták kézzől kézre a téglát a mestereknek. A tanács háza dolgozó is kivonultak, közülük **Végh Lajos** és **Czibere András** még a falrakészhoz is értettek. A **Vörös Csillag Tsz** építőmestert is küldött segítségül.

A SINKÓKERTI KÖMŰVESEK.

Nagy Sándor és társai alaposan kivették részüket az építéssel. A legtöbb segítséget **Lovass Gábor** építőmester és brigádja adta 10 000 forint értékben.

Faanyagot nehéz volt beszerezni, de a megyei tanács oktatási osztálya megsegített minket. Október 25-én az őszit már ott lobogtatta a tizfejkendő — a helyi földművelésügyi bizottság ajándékát — az iskola tetőzetén felállított faágon. Majd piros cserepek kerültek a tetőre, melyeket nemcsak belepelt a hó.

Az iskola pihent, az asztalosok dolgoztak, mindegyik csinált egy-egy ablakot. Ezzel 2000 forintot takarítottunk meg. Két ajtót a szülőothontól kaptunk. Tavasszal megkezdődött a tapaszítás és az asztalosmunka, a villanyt **Zsom András** vezette be. A

tantermet salakkal és homokkal töltöttük fel, falait a sinkókerti asszonyok meszelték, ablakait a leányok takarították. A leányiskola pedagógusok szervezeteinek 300 forintja is sokat segített rajtunk.

A második terem padlódeszkájáért a járási és a megyei tanácshoz telefonáltunk kúrán. Végre megkaptuk. A padló felolajozásához az anyagot a szomszédságban levő fűrészoronytól hoztuk, amit **Tóthné** asszonytársunk dörszölt a padlóra. A nagy melegen községünk kocsisai, **Kálmán Sándor** egyre szállította az új bútorokat. A kis gyermekek rögtön ki is próbálták benne az ülést, de meg a szülők is, akik azt sem tudták, hogy mit segítsenek már a végén.

A termelőszövetkezetek még egy-egy birkával ajándékoz-

tak meg bennünket. Százhatvan vendéget hívott meg a tanács a bankettra és a legtöbb dolgozókat jutalmazta meg ezzel a vendéglátással. Vacsora után tánc volt, ahol mindenki, de különösen az ifjúság érezte jól magát. Mosolygott a csillagos égen még a Hold is. Régen látott ilyen testvéri összefogást, ilyen egymást megértő nagy családot.

AZTÁN MEGNYÍLTAK A TANTERMEK AJTAJAI.

A vendégek csodálkozva és meglepődötten néztek a fehér tantermeket, az új padokat, a sugarzó villanyfényt és mondogatták: „Ide már csak tanítót kellene!”

Enn szízen, hogy mint ahogy eddig mindent megtett a járási és megyei tanács célunk elérésében, a sinkókertieknek ezt az utolsó kérését is teljesíteni fogja.

Már szinte hihetetlen, hogy nem kell lótnom-futnom a Sinkókertben ide-oda. Egy cserép piros virágra nézek, amit a kedves sinkókerti asszonyok adtak emlékül az iskola avatásán.

Sok és nagy munka áll előttünk, amit nekünk kell elvégezni, ha azt akarjuk, hogy gyermekeink egyre boldogabbak legyenek. Ez az összefogás is érettek történt. Az ő mosolygásukat, csillogó, hálás tekintetüket soha nem fogjuk elfelejteni.

Ezeket mondotta el **Ludmann Lídia** az iskola építéséről.

Harangozó István
megyei tanulmányi felügyelő

Értelmiségi ankét Debrecenben

A Hazafias Népfőnt Hajdú-Bihar megyei és debreceni városi bizottsága szeptember 22-én, szombaton a Déri Múzeum előadótermében értelmiségi ankétot rendez. Ezen a debreceni értelmiségiek a Központi Vezetőség határozata alapján

megbeszélnek az értelmiség problémáit és mindazokat a kérdéseket, amelyek az értelmiségi dolgozókat foglalkoztatják. Az ankét vezetője **Győri Gaspár**, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának titkára.

Egy fegyelmi ügy margójára

Lukács Sándornéól van szó, aki a püspökkladányi bölcsődében dolgozott. Csak dolgozott, mert szülői szabadságának letelte után nem helyezték vissza munkahelyére. Fegyelmit indítottak ellene, amelyre a szülők részéről benyújtott és körülbelül 15 személy által aláírt panaszos levél adott alapot. Olyan hibákat vetettek fel Lukács Sándornéval szemben, amiket állítólag 5-6, sőt több hónapnál előzőt követett el.

Ellene. Ezután újra kezdődik az egyeztető bizottság tárgyalása, s esetleg a bíróság segítségével folyik majd a vita hosszú hónapokig.

Lukácsné pedig rendszertelenül kapja a fizetését. Több mint egy hónapja egyetlen fillért sem kapott. Két kis gyermeke van, akik közül az egyik nincs még kétesen, a másik alig öt hónapos. Ezek a gyermekek tej helyett vízben főtt krumpitl esznek. Az, hogy velük mi történik, úgy látszik nem fontos sem a községi, sem a járási tanácsnak, hisz maga a tanácselnök kijelentette, hogy ahogy megvoltak eddig, meglesznek ezután is. Mindezt szerintük nem fontos?

A fegyelmi során a községi tanács VB titkára, **Faragó** elvtárs igyekezett összegyűjteni minden terhelő adatot, ami Lukácsné ellen szól, de csak a terhelő adatokat, s ez oly annyira „sikerült”, hogy nem is tartották szükségesnek ezekkel kapcsolatban Lukácsné meghallgatását. A tanúvallomások alapján két oldalas véghatározatban végül is kimondták az azonnali hatályú elbocsátást. Később a véghatározat megszövegezői sem csodálkoztak azon, hogy az egyeztető bizottság ezt a határozatot hatálytalanította és egyben kötelezte a tanácsot a jogtalanul visszatartott munkadíj kifizetésére is.

De tudják, nem ő az egyedüli, akivel ez megesik. Igen igen furcsának találunk, ha a jövőben az anyáknak a szülői szabadság megkezdése előtt attól kellene rettegniük, hogy helyettesítik esetleg jobban megfelel és őket ezért később kiteszik állásukból. A püspökkladányi példa ezt a rettegést indokolta teszi.

Azt hiszünk, hogy ezek után a községi tanács vezetői belátják tevédsüket és igyekeztek Lukácsné a járás területén más bölcsődébe elhelyezni, amire mód is van. De nem ezt teszik, hanem a rosszul értelmet tekintély megóvása érdekében tovább folytatják a hajszát, új fegyelmit indítanak

Arra szeretném kérni a püspökkladányi községi és járási tanácsot, hogy tárgyilagosan elbíralva az ügyet, emberimódon oldja azt meg.

Szabó Ferenc
Orvos-Egészségügyi Dolgozó Szakszervezetének tb. titkára

Holdankint 17 000 forint

Az idén is jó jövedelem lesz a Dimitrov Tsz-ben

Minden reggel egy zöldsefélekkel megrakott szekér posztál befelé a hajdúszoboszlói uton Debrecenbe. Megáll a Beke Étterem előtt, paradicsomot, paprikát raknak le rá, vagy uborkát, s aztán elindul tovább; gyermekkorihonokba üzem konyhára. A debreceni Dimitrov Termelőszövetkezet fogata ez, mely nap, mint nap a város számos üzemét és intézményét látja el friss zöldségfélékkel.

Hasznosítani. Kora tavasszal elvetik a salátát, koraiborsót, zöldborsót, meg még ki tudná felsorolni, hogy mi mindent és mikor beérnek, kiültetik a palántákat paradicsomot, paprikát, majd ezek után spenótot, sósákt, stb. termelnek ugyanezen a helyen.

Egy rövid számadást csináltunk. A száraz idő ellenére is ebben az évben egy holdról mintegy 120 mázsa paradicsomot szedtek le. Köztesként ká-

posztál ültettek, s egy holdról mintegy 17 000 forintot árultak. Két és fél hold paprikája van a termelőszövetkezetnek és ez is, ahogy számoltuk, már eddig több, mint 20 000 forintot jövedelmezett. Egy szóval így használnak a zöldségtermesztés a Dimitrov Tsz-ben. Háromszázezer forint bevétel augusztus végéig bizony nem kis dolog és úgy számolják, hogy őszig legalább még 200 000 forintot vesznek be.

Munkaegységenként 45 forint

Ilyen körülmények között aztán nem csoda, ha a tagok meg vannak elégedve. Csak előlegképpen minden munkaegységre eddig 20 forintot kaptak. Neorisits elvtárs közel 10 000 forintot kapott már eddig. Igaz, nem úgy sikerült az év, mint ahogy számolták, a száraz idő eléggé rontotta a termést, de mégis 45 forint körül jut egy munkaegységre.

van kora tavasszal. Jövőre már május 1-ig legalább 150 000 forintot akarnak bevenni a kora veteményekből. A nagy tervek megvalósításában csupán egy akadályozza a Dimitrov Tsz tagjait. Ez pedig a szakember hiánya. A termelőszövetkezetben ugyanis mindössze két-három szakember van, aki ismeri a kertészet minden csínját-bínját. Ezekre aztán bizony igen sok munka hárul, de reméljük, hogy az elkövetkezendő időben jobb lesz már a helyzet, hiszen erről is próbálnak a tsz-ben gondoskodni. Két fiatal, **Radócz Ferenc** és **ifjú Varga Imrét** most küldték el a Hajdúszoboszlói Mezőgazdasági Szakiskolára, hogy onnan visszatérve, mint tanult szakemberek dolgozzanak a szövetkezetben.

A gazdaság is fejlődik

Jövőre még nagyobbak a terveik. S hogy a tervet végre tudják hajlani, már készült 100 000 forint értékben a modern üveg hajlatokházat. Áprilisban már megkezdte üborkáival, salátáival és retekkel akarák elárasztani a debreceni piacot. Ahogy mondják, ők akarnak az élsők lenni, akik ilyen árut hoznak. A tervekben az is szerepel, hogy több ezer láda virágpalántát is termesztenek, ennek is nagy ára

Többet ésszel, mint erővel — tartja a közmondás és a Dimitrov Tsz tagjai is a közmondás szerint élnek. Ha szőlőföldi növényeket termesztenek, bizony erővel a 65 holdról nem valami nagy lenn a jövedelem 30 tag számára. Így pedig ebben az évben is több, mint félmillió forintot jövedelmez a gazdaság. Debrecen példáját a többi Dövényes környéki termelőszövetkezet is.

R. B.

Hétköznapiak

Már onnan is tudom, mert a Mester utcán minden reggel egyre több és több falevel villog a járdák tövében. Sargán, pirosan, s még másfajta megnevezhetetlen színekben, ahogyan ősszel ez már megszokott. Talán én sem vettem volna észre, de reggelentem akarva, akaratlanul is mindig belesbotolom ennek a bele-szokott igazságának a bizonyosságába.

Mindenképpen észre kell vennem, hogy a levelek kis siklóttással elindulnak soruk beteljesedésére. Puhán és kényes ringással hullanak, lecsúsznak a járdá tövére, s némelyiket talán a szél becézve a fű közé sodorja, de van olyan is, amelynek kíméletlen vesszőseprő parancsol a szemét közé.

Megboltyította flozofiai okoskodásomat. A következő: ez esetben a demokrázius teljes betartásával vártunk beteljesedő sorsunkra, amikor az egyik utaszelegtel elűtött egy kis gyermekocost. Mondanom sem kell, a kocsiban gyermek ült, utána egy fiatalasszony lépdelt. Egyik kezével a kocsi toltá, a másik kezében egy éppen csak járásba tanult gyermeket vezetett. Mőgötte pedig egy olyan háromeves forma leányke ballagott: tejeskannával a kezében.

Ugyanis — de ezt csak hangfogóval merem megvallani — reggelentem én kényserlőnk arra, hogy a jegyes tejkiváltásának minden örömet végigélvezzem. S ilyenkor becsukhatom-e a szememet?

Ezek az állandó reggelek aztán mindig más és más jeleneteket teremnek. Néha olyanokat, hogy egy-egy öregasszony elszállt idejének glóriája alatt kivülmarad a soron és aztán lassan-lassan mind előbbre sodródik, míg végül a pulnánál köt ki. Illetve csak kötne, mert a kardosabb menyecskék mihamar ráripakodnak: — Tessék csak hátsóknál megállni, mert a néniének sincs több dolga, mint nekünk.

Mikor hozzánk értek, a kicsi beült a sorba, és anya rámosolygott biztatóan, bátorítón. De alig haladtak négy vagy öt métert, a másik fiú kitépte magát a kezéből, hogy ő nem megy tovább, ő is ottmarad. Az asszony — már nyilván hozzászokott ezekhez a jelenetekhez — szó nélkül a karjára ölelte és a kis karaván az anyja vezérlésével újra nevezégetett a vetkőző fák alatt mindennapos útjának.

Mindenképpen észre kell vennem, hogy a levelek kis siklóttással elindulnak soruk beteljesedésére. Puhán és kényes ringással hullanak, lecsúsznak a járdá tövére, s némelyiket talán a szél becézve a fű közé sodorja, de van olyan is, amelynek kíméletlen vesszőseprő parancsol a szemét közé.

Mi férfiak természetesen hallgatunk, hisz fölönnnyel és lezézéssel.

Akkor láttuk, csendes magunkba szállással figyeltek az esetet. Nem nagy dolog volt, egy egyszerű, szürke, mindennapi jelenség, amely szereplőit cselemlen számlalanszor ismétlődik. Azonban a férfiak meghajtották a fejüket az asszonyi sors nagy mélysége előtt. Meghajtottam én is a mindennapok jeltelen költészeté előtt, mely mint a pergő ősi levet, mindig az utolsó sodródik. (boda)

A reggelentem utat már megszoktam. Szinte hiányérzetem volna, ha nem tehetném meg minden hajnalban azt a néhány száz méter, mely a lakásom és a tejesbolt között van, s ilyenkor új és új élményeket, csodálatos apróságokat fedezek fel, s közben férfiasan tudok henegetni magam előtt, hogy milyen szűkségek és nélkülözhetetlenek is vagyunk mi, férfiak.

Ebből a henczés-

Tehát összegezem magamban reggelentem följelnyes, mennyivel mások, sőt többek vagyunk mi, férfiak. Mert — s itt perog, perog a mindennapi nótá, amíhez nap mint nap tudok új kofatant. Így volt tegnap reggel is, de ez alkalommal valami

Három termék egy év alatt

A konyhakerti vetemények termése nem kis munkát igénylő feladat. Kora tavasztól késő őszig mindig dolgozni kell, de még télen is van bőven tenivaló. Ott vannak a melegágyak, amelyekben palánták nőnek, s ezeket is gondozni kell.

A tsz területét járják **Neorisits József** elvtárrsal, a termelőszövetkezet párttitkárával és egyben egyik szakemberével is. Káposzta, uborka, zöldség, répa, paradicsom, paprika még mindig van a földeken. Sőt az egyik táblában már harmadjára van vetemény ez évben. Ezen a csodálatos dolog ez hiszén amint Neorisits elvtárs mondja, a terület legnagyobb részét háromszor tud-

Jövőre még nagyobbak a terveik. S hogy a tervet végre tudják hajlani, már készült 100 000 forint értékben a modern üveg hajlatokházat. Áprilisban már megkezdte üborkáival, salátáival és retekkel akarák elárasztani a debreceni piacot. Ahogy mondják, ők akarnak az élsők lenni, akik ilyen árut hoznak. A tervekben az is szerepel, hogy több ezer láda virágpalántát is termesztenek, ennek is nagy ára

A reggelentem utat már megszoktam. Szinte hiányérzetem volna, ha nem tehetném meg minden hajnalban azt a néhány száz méter, mely a lakásom és a tejesbolt között van, s ilyenkor új és új élményeket, csodálatos apróságokat fedezek fel, s közben férfiasan tudok henegetni magam előtt, hogy milyen szűkségek és nélkülözhetetlenek is vagyunk mi, férfiak.

Ebből a henczés-

Tehát összegezem magamban reggelentem följelnyes, mennyivel mások, sőt többek vagyunk mi, férfiak. Mert — s itt perog, perog a mindennapi nótá, amíhez nap mint nap tudok új kofatant. Így volt tegnap reggel is, de ez alkalommal valami

